



ПРОКУРАТУРА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРОКУРАТУРА
УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПРОКУРАТУРА
УВИНСКОГО РАЙОНА

УВА ЁРОСЫСЬ ПРОКУРАТУРА
ул. К. Маркса, 21, пос. Ува, 427260

Директору КУ СО УР «Республиканский
социально-реабилитационный центр для
несовершеннолетних»

Корепановой Светлане Александровне

ул. Телегина, д.42а, г.Ижевск, Удмуртская
Республика, 426006

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

28.08.2023 № 97-2023

об устранении нарушений
федерального законодательства

Прокуратурой Увинского района на основании решения заместителя прокурора Увинского района о проведении проверки проведена проверка исполнения федерального законодательства в деятельности филиала КУ СО УР «Республиканский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Увинского района» (далее по тексту – СРЦН Увинского района), в ходе которой установлено следующее.

В соответствии с ч. 4 ст. 35 Гражданского кодекса РФ, ч. 2 ст. 155.2 Семейного кодекса РФ детям, помещенным под надзор в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, опекуны или попечители не назначаются. Исполнение обязанностей по содержанию, воспитанию и образованию детей, а также защите их прав и законных интересов возлагается на эти организации.

К организациям для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в которые дети помещены под надзор, применяются нормы законодательства об опеке и попечительстве, относящиеся к правам, обязанностям и ответственности опекунов и попечителей.

В соответствии со ст. 15 Федерального закона от 24.04.2008 N 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве» права и обязанности опекунов и попечителей определяются гражданским законодательством.

Согласно ч.3 ст. 36 Гражданского кодекса РФ опекуны и попечители обязаны заботиться о содержании своих подопечных, об обеспечении их уходом и лечением, защищать их права и интересы.

Проверкой установлено, что указанные обязанности реализуются СРЦН Увинского района не в полном объеме, что выражается в следующем.

Несовершеннолетнему воспитаннику СРЦН Увинского района Завалину З.А., 07.07.2017 г.р., установлен диагноз ДЦП. В ходе диспансеризации, проведенной 09.03.2023, врачом-ортопедом несовершеннолетнему рекомендован массаж и ЛФК. Вместе с тем, данные рекомендации не выполняются, проведение

массажа и ЛФК не организовано. Согласно пояснениям руководителя СРЦН Увинского района организация массажа и ЛФК несовершеннолетнему невозможна ввиду отсутствия специалиста в медицинском учреждении. Вместе с тем, информация о необходимости решения вопроса об организации выполнения рекомендаций диспансеризации несовершеннолетнему воспитаннику в адрес главного врача БУЗ УР «Увинская РБ МЗ УР» не направлялась.

Аналогично не выполняются рекомендации по результатам диспансеризации несовершеннолетних в части проведения массажа и ЛФК Юсупову К.Д., 23.10.2009 г.р.; Кузнецову И.С., 26.01.2008 г.р.; Морозову И.А., 17.12.2008 г.р.

Кроме того, Кузнецову И.С., 26.01.2008 г.р., по результатам диспансеризации рекомендовано ношение ортопедического корсета, который на момент проверки не приобретен.

Юсупову К.Д., 23.10.2009 г.р., врачом-ортопедом рекомендовано ношение корригирующего корсета; врачом-неврологом рекомендовано проведение занятий с логопедом. На момент проверки корсет не приобретен, занятия с логопедом не организованы.

Также не организовано лечение, рекомендованное врачом-стоматологом, следующим несовершеннолетним: Суднева А., 24.04.2008 г.р., Кузнецовой А., 21.11.2014 г.р., Кузнецовой А., 21.11.2014 г.р.

Кроме того, согласно индивидуальной программе реабилитации или абилитации ребенка-инвалида Захарова З.А. от 11.07.2023 несовершеннолетний нуждается в следующих ТСР и услугах по реабилитации: тьютор на голеностопный сустав (1 шт.); ортопедическая обувь сложная без утепленной подкладки (2 пары); ортопедическая обувь сложная на утепленной подкладке (2 пары)

Вопрос об обеспечении ребенка указанными ТСР до настоящего времени не решен.

Выявленные нарушения являются недопустимыми, поскольку не отвечают основным задачам и функциям организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, нарушают права и интересы социально незащищенной категории граждан – несовершеннолетних.

Нарушения стали возможными по причине ненадлежащего исполнения сотрудниками учреждения должностных обязанностей, а также вследствие отсутствия должного контроля со стороны руководителя за работой подчиненных сотрудников.

На основании изложенного, руководствуясь ст.24 Федерального Закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ПРЕДЛАГАЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием прокурора. Принять конкретные меры к устранению нарушений закона, а также причин и условий, им способствующих.

2. О времени и месте рассмотрения представления уведомить прокурора Увинского района.

3. О принятых мерах по устранению нарушений закона сообщить прокурору Увинского района в установленный законом месячный срок в письменной форме.

Прошу рассмотреть вопрос о привлечении виновных лиц к установленной законом ответственности.

И.о. прокурора района

советник юстиции



Н.Ю. Сысоев